
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*od środy do piątku 
rano o godz. 7.00, 

*od wtorku do piątku  
rano o godz. 18.00 

*w sobotę nowenna rano  
o godz. 8.00  

*Siostry: godz. 7.00. 
*Wola: piątek, godz. 17.00 

***********                                                                                         

Wielkanoc 2023 

      „... Jeszcze chwila, a nie będziecie 

     Mnie   widzieć, i znowu chwila, 

     a ujrzycie Mnie...” 

 

Z okazji Świąt Zmartwychwstania Pańskiego  

życzymy wszystkim, by Chrystusowe zwycięstwo 

życia nad śmiercią zrodziło w nas pragnienie  

czynienia dobra. 

Oby poranek Zmartwychwstania oświecał  

każdego w odczytywaniu Woli Bożej  

i ponaglał do jej wypełnienia. 

Niech mroki i leki tego świata ustąpią  

Bożej Opatrzności, a moc Miłosierdzia Bożego  

niech przemienia nasze życie. 

Niech Chrystus Zmartwychwstały obdarza  

nas nieustannie swoją Miłością i Pokojem. 

                        Alleluja, Alleluja, Alleluja 

 Z pamięcią modlitewna:  

Ks. Jacek Zarzyczny – proboszcz 

Ks. Stanisław Marczak – kapelan Sióstr Sercanek 

Dk. Łukasz Juszczyk 

Wielkanoc, 

jest pierwszym i najdawniejszym świętem 
w Kościele. Obchodzili go Apostołowie w 
tym samym czasie, kiedy Żydzi obchodzili 
swoją Paschę, gdyż zmartwychwstanie 
Jezusa dokonało się w dzień po uroczysto-
ści Paschy. Była ona obchodzona przez 
Izraelitów na pamiątkę wybawienia ich z 
niewoli egipskiej. W tym samym czasie 
przypadła śmierć Pana Jezusa i Jego 
zmartwychwstanie jako tajemnica naszego 
odkupienia, wybawienia z niewoli szatana i 
wprowadzenia nas do ziemi obiecanej, do 
niebieskiego Ojca. Żydzi obchodzili Paschę 
dnia 14 nisan, bo tak przykazał im Moj-
żesz. Przez miesiąc nisan określano mie-
siąc (30 dni) od nowiu marca do nowiu 
kwietnia. Jednak ze względu na to, że Pan 
Jezus zmartwychwstał w niedzielę, chrze-
ścijanie już od wieku II pierwszą niedzielę 
po pełni wiosennej zaczęli obchodzić jako 
Wielkanoc. Tak też uchwalił sobór w Nicei 
w 325 roku, dodając, że za pełnię wiosen-
ną uważa się tę, która wypada po zrówna-
niu dnia z nocą, czyli po 21 marca. Tak 
więc Wielkanoc może się wahać pomiędzy 
22 marca a 25 kwietnia . 

Wielkanoc jest nie tylko pierwszym świę-
tem w Kościele chronologicznie, ale także 
co do ważności. Przez wszystkie wieki było 
uważane za największe. Wydawałoby się, 
że powinno nim być Boże Narodzenie, 
przyjście na ziemię Syna Bożego. Chrystus 
Pan zjawił się jednak na ziemi naszej w 
takich okolicznościach, że tylko szczerze 
wierzący mogli przyjąć za pewnik, że to 
On właśnie był obiecanym Zbawicielem 
świata. Jego zaś męka i śmierć była tak 
okrutna i hańbiąca, że mogła nawet naj-
wierniejszym odebrać wiarę w Chrystusa. 
Jak wiemy, stało się tak nawet w przypad-
ku osób będących najbliżej Pana Jezusa - 
Apostołów. Załamali się oni zupełnie na 
widok Jego męki i śmierci. Swoim zmar-
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twychwstaniem Jezus potwierdził, że jest 
prawdziwie Mesjaszem, Synem Bożym. 
Nawet kiedy Pan Jezus czynił cuda, można 
było powołać się na Mojżesza i proroków, 
którzy czynili cuda podobne, a może na-
wet i większe. Jednak cud zmartwych-
wstania musi przekonać wszystkich, którzy 
tylko mają dobrą wolę i chcą poznać praw-
dę. To jedna z przyczyn, dla których Ko-
ściół zawsze na pierwszym miejscu w hie-
rarchii świąt stawia Wielkanoc. Ono jest 
słońcem roku kościelnego, ono jest cen-
trum wszystkich tajemnic, związanych z 
życiem i posłannictwem na ziemi Jezusa 
Chrystusa tak dalece, że przez pierwsze 
trzy wieki było ono jedynym świętem. Już 
Tertulian pisał ok. roku 220: "Od Paschy 
do Pięćdziesiątnicy radujmy się". 

************************** 

III Ekstremalna Droga Krzyżowa  

Jaśliska-granica państwa 

W piątek, 31 marca 2023 roku wieczo-
rem rozpoczęła się w Jaśliskach III Ekstre-
malna Droga Krzyżowa. Odbyła się ona  
już po raz trzeci i prowadziła do granicy 
państwa ze Słowacją w miejscowości Cze-
remcha, a później wiodła z powrotem do 
Jaślisk. Długość jej trasy wynosiła około 
20 kilometrów. Wybrało się na nią w tym 
pochmurnym, a chwilami nawet i deszczo-
wym dniu 116 osób. Były to osoby w róż-
nym wieku zamieszkałe w naszej Gminie 
Jaśliska oraz przybyłe z innych okolic i 
miejscowości. Uczestnicy przyjechali  m.in. 
z Jasła, Krosna, Sanoka, Dukli, Teodorów-
ki, Tylawy, Rymanowa, Rymanowa Zdroju, 
Królika Polskiego i z Lubatowej. III Ekstre-
malną Drogę Krzyżową rozpoczęła Msza 
święta sprawowana od godz. 18:00 przez 
Ks. Jacka Zarzycznego, proboszcza parafii 
Jaśliska w Sanktuarium Matki Bożej Jaśli-
skiej Królowej Nieba i Ziemi w Jaśliskach. 
Do Mszy świętej Ks. Jackowi asystował 
także Ks. diakon Łukasz Juszczyk, który 
odbywa u nas w naszej parafii praktykę 
duszpasterską przed swoimi święceniami 
kapłańskimi. Po Mszy świętej poprowadził 
on III Ekstremalną Drogę Krzyżową. Już 
pierwsza stacja tej drogi rozpoczęła się 
przed Sanktuarium Matki Bożej Jaśliskiej 
Królowej Nieba i Ziemi, obok pomnika Oj-
ca Św. Jana Pawła II. III Ekstremalną 
Drogę Krzyżową rozpoczęły specjalne roz-
ważania, przygotowane i dostarczone na 

nią w tym celu przez Ekstremalny Sztab 
Drogi Krzyżowej. Rozważania te były  czy-
tane na trasie tej drogi krzyżowej przy 
kolejnych jej stacjach przez ministrantów i 
innych ludzi. Do granicy państwa było ich 
siedem, a w drodze powrotnej z powrotem 
do Jaślisk drugie siedem. Na czele kroczył 
oświetlony płonącymi pochodniami, niesio-
ny przez uczestników duży drewniany 
krzyż. Niosły go na ramionach różne oso-
by, które zmieniały się w niesieniu krzyża 
w drodze do poszczególnych stacji tej dro-
gi krzyżowej. Podczas dojść do kolejnych 
stacji była odmawiana również bolesna 
część różańca świętego, prowadzona wraz 
z rozważaniami do poszczególnych jej ta-
jemnic przez Ks. diakona Łukasza Juszczy-
ka i były śpiewane także pieśni. W drodze 
powrotnej do Jaślisk jej uczestnicy odma-
wiali pod jego kierunkiem część chwalebną 
różańca świętego i koronkę do Miłosierdzia 
Bożego. III Ekstremalna Droga Krzyżowa 
zakończyła się, tak jak również i ona  się 
rozpoczęła, przy pomniku Ojca Św. Jana 
Pawła II około godz. 00:30 minut po pół-
nocy w Jaśliskach. Na koniec zebrani 
uczestnicy odśpiewali pieśni „Barka” i  
„Panience na dobranoc”, a Ks. diakon Łu-
kasz Juszczyk udzielił wszystkim paster-
skiego błogosławieństwa. 

A teraz na koniec jeszcze trochę historii 
i własnych  uwag. Ekstremalna Droga 
Krzyżowa jest wydarzeniem religijnym. 
Zaproponował ją, przygotował i zainicjo-
wał w 2009 roku Ks. Jakub Stryczek. Idea 
Ekstremalnej Drogi Krzyżowej polega na 
przeniesieniu nabożeństwa drogi krzyżo-
wej poza budynek świątyni i przekształce-
niu jej w pieszą, nocną - często samotną 
długą wędrówkę i drogę. Podczas jej trwa-
nia doświadczamy głębokiego przeżycia i 
doświadczenia swojej kruchości, słabości, 
zmagania, spotkania się samymi ze sobą i 
stanięcia we własnej prawdzie sam na 
sam przed Panem Bogiem, który dla na-
szego zbawienia i odkupienia wydał na 
śmierć swojego jedynego Syna Jezusa 
Chrystusa, aby On za nas podjął i wycier-
piał okrutne męki, i za nasze grzechy po-
niósł śmierć na krzyżu. 

Pierwsza Ekstremalna Droga Krzyżowa 
w Polsce (ale również i w świecie) odbyła 
się w 2009 roku na trasie z Krakowa do 
Kalwarii Zebrzydowskiej. Od 2010 roku 
każda z jej edycji ma swoją myśl przewod-
nią. Tegoroczna myśl przewodnia Ekstre-



malnej Drogi Krzyżowej brzmiała: „Idę, bo 
szukam nadziei”. Dziękuję bardzo w tym 
miejscu Państwu Gertrudzie i Leszkowi 
Gęborys z Jaślisk, że dałem im namówić 
się do wybrania na tę drogę. Wcale nie 
żałuję teraz tej decyzji. Polecam każdemu, 
kto jeszcze może, aby chociaż raz przeżył 
taką Ekstremalną Drogę Krzyżową w swo-
im życiu. 
 Organizatorami III Ekstremalnej Drogi 

Krzyżowej  Jaśliska - granica państwa byli: 
Parafia Jaśliska, Gmina Jaśliska, GOK Jaśli-
ska, OSP Jaśliska (zabezpieczała ona i czu-
wała nad bezpieczeństwem uczestników i 
przebiegiem tej drogi) i OSP Posada Jaśli-
ska.                                                      
/Tekst: Jan  Grzywacz, uczestnik EDK/  

****************** 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Dzisiaj Niedziela Zmartwychwstania 
Pańskiego. Rozpoczynamy tzw. Biały Ty-
dzień - oktawę Wielkanocy, która jest 
przedłużeniem świętowania pamiątki 
Zmartwychwstania Pana Jezusa. Z tej racji 
w piątek nie obowiązuje wstrzemięźliwość 
od pokarmów mięsnych.  
2. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: od środy do piątku rano o godz. 
7.00. Od wtorku do piątku wieczór o godz. 
18.00. Na Woli w piątek o godz. 17.00, u 
sióstr o godz. 7.00. 
3. Dziś można zyskać odpusty zupełny za 
uczestnictwo przez radio i telewizję w bło-
gosławieństwie papieskim Urbi et Orbi. 
4. W czwartek adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godziny 17.00.  
5. W sobotę o godzinie 8.00 Msza św., a 
po niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
6. Za tydzień Niedziela Miłosierdzia Boże-
go. Po sumie przy wystawionym Najświęt-
szym Sakramencie odmówimy Koronkę do 
Bożego Miłosierdzia i procesja wokół Ko-
ścioła. Po Mszach św. zbiórka do puszek 
na potrzeby Caritas. 
7. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na remont naszych świątyń. Za tydzień 
składka inwestycyjna naszej parafii. 
8. Wielkanoc to święto wielkiej chrześci-
jańskiej radości. Parafialna świątynia ma 
nam pomóc w żywym doświadczeniu tej 
Bożej radości. Pragnę w tym miejscu ser-
decznie podziękować wszystkim, którzy w 
tym czasie współtworzyli tę niezwykłą 

wielkanocną atmosferę. Na początku po-
dziękowanie składam diakonowi Łukaszo-
wi, który przez Wielki Post głosząc kazania 
pasyjne przygotowywał nas do Świąt 
Zmartwychwstania Pańskiego. Podzięko-
wanie i wdzięczność składam Siostrze Mi-
lenii za gorliwą posługę w naszej wspólno-
cie parafialnej, za przygotowanie Sanktua-
rium do najważniejszych Świąt chrześci-
jańskich. Dziękuję Panią za pomoc Siostrze 
w układaniu kwiatów do Ciemnicy i Grobu 
Pana Jezusa. Dziękuję parafianom z Woli: 
Janowi Magierowskiemu i tym wszystkim, 
którzy czynnie zaangażowali się w przygo-
towanie Kościoła do świąt. Dziękuję oso-
bom, które były wyznaczone do sprząta-
nia, konstruowania ciemnicy i Bożego Gro-
bu w Jaśliskich i na Woli za pięknie przy-
gotowanie wystroju świątyń na święta 
Wielkanocne. Dziękuję ks. Stanisławowi, 
Siostrom Sercankom za wspólną modlitwę 
w tych dniach. Dziękuję Panu Organiście, 
scholii starszej za piękny śpiew i adorację, 
które pomogły nam jeszcze lepiej przeżyć 
te niezwykłe święta. Dziękuję Straży Po-
żarnej z Jaślisk i Posady Jaśliskiej za straż 
przy Bożym Grobie, ministrantom za pięk-
ną posługę i adorację w tych dniach. Dzię-
kuję Dzieciom Maryi, Honorowej Straży 
Najświętszego Serca Pana Jezusa, Różom 
Różańcowym, Radzie Parafialnej, wszyst-
kim parafianom, którzy posługiwali pod-
czas całego Triduum Paschalnego przez 
czytania, śpiewy i prowadzenie nabo-
żeństw. Dziękuję Panom z Zespołu JABA-
DU za użyczenie oświetlenia do Ciemnicy i 
Grobu Pańskiego. Dziękuję całej wspólno-
cie parafialnej w Jaśliskach i Woli, za wasz 
liczny udział i modlitwę podczas tegorocz-
nych świąt, za przyjęte komunie święte. 
Niech Zmartwychwstały Jezus będzie dla 
Was najlepszą nagrodą, niech Was obda-
rzy potrzebnymi łaskami. 
9. Do sprzątania Sanktuarium w sobotę na 
godz. 9.00 proszę: Dominik Madej, Stani-
sław Majdosz, Anna Milan, Małgorzata 
Kuchta, Jadwiga Marczak, Wanda zawada, 
Helena Dyląg. 
10. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobo-
tę na godz. 9.00 proszę: Helena Farba-
niec, Iwona Farbaniec. 

 
 

 



Intencje Mszalne, 10 - 16 kwietnia 2023 
poniedziałek, 10 kwietnia Poniedziałek Wielkanocny 
07:00 /Siostry/ + Julia, Leon Cichoń 
08:00 + Antoni Skubiński /r. śm./ 
09:30 /Wola/ Int. o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla rodzin: Faliszek, Łątka 
i Todea 
09:30 /poza/ + Krystyna Magierowska /od Anny Jasnos z Częstochowy 
11:00 + Józef Winnicki 
11:00 /poza/ + Maria Szymczakowska /9 gr./ 
13:00 Int. o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla Ewy z okazji 50 tych urodzin 
wtorek, 11 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Krystyna Magierowska /od Marii Orlińskiej z synami Dariuszem i Krzyszto-
fem 
18:00 Int. o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla rodz. Farbańców, Kurdyłów i Zielonków 
18:00 /poza/ + Lesław Ryń /od Czesława Madej z rodz. 
18:00 /poza/ + Maria Szymczakowska /10 gr./ 
środa, 12 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Ewelina Chowaniec /od Przyjaciół Angeliki z Jasła 
07:00 Intencja własna /R/ 
18:00 Int. dziękczynna z prośbą o Boże błog., opiekę Matki Bożej dla kapłanów sióstr 
pracujących w naszej parafii /od Róży św. JP II 
18:00 /poza/ + Lesław Ryń /od Ireny Palczewskiej z rodz. 
18:00 /poza/ + Maria Szymczakowska /11 gr./ 
czwartek, 13 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Ewelina Chowaniec /od Anny i Jerzego Marczak 
07:00 Intencja własna /R/ 
18:00 + Czesława, Cyprian Łątka 
18:00 /poza/ + Krystyna Magierowska /od kuzynek Marii i Elżbiety Grzywacz z Głogowa M. 
18:00 /poza/ + Lesław Ryń /od koleżanek ze Szkółek 
18:00 /poza/ + Maria Szymczakowska /12 gr./ 
piątek, 14 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Ewelina Chowaniec /od rodz. Mezglewskich 
07:00 Intencja własna /R/ 
17:00 /Wola/ Int. o Boże błog., opiekę Matki Bożej, zdrowie dla Jana i jego rodziny 
17:00 /poza/ + Krystyna Magierowska /od Elżbiety i Wiesława Grzywacz z Bud Głog. 
18:00 + Mieczysław, Jan, Zofia Juszkiewicz 
18:00 /poza/ + Lesław Ryń /od rodz. Cichoń 
18:00 /poza/ + Maria Szymczakowska /13 gr./ 
sobota, 15 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Jan Kurdyła 
08:00 Nowennowa: + Henryka Farbaniec /od Mariusza i Katarzyny Farbaniec; + Zbi-
gniew Majdosz /od chrześnicy Patrycji z rodz.; + Tekla Zawada /od swatowej Marii 
Farbaniec; + Łucja Dyląg /od Huberta Madeja z rodz.; + Stanisław Kaczor /od Stowa-
rzyszenia Rozwoju Jaślisk i okolic; + Narcyza; + Michał Kostycz /od Henryki Chałup-
nik; + Henryka Kurdyła /od Heleny Chowaniec z rodz.; + Kazimierz Pażucha /od Stani-
sława i Elżbiety Kulig; + Aneta Kropaczek /od klasy 3 z rodzicami; + Ewelina Chowa-
niec /od Rady Gminy Jaśliska 
08:00 /poza/ + Maria Szymczakowska /14 gr./ 
niedziela, 16 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Józef Madej /od syna Michała z rodz. 
08:00 + Ewelina Chowaniec /od rodz. Latoszków 
09:30 /Wola/ + Władysław Farbaniec /6 r. śm./ od żony 
11:00 1/ Za dusze zmarłe siostry z Róży św. s. Faustyny 
11:00 2/ Za parafian 
11:00 /poza/ + Maria Szymczakowska /15 gr./ 


